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                 Ata nº22/2023 de 09 de novembro de 2023 

 

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a terceira sessão Extraordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini, o Sr. Presidente 

em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata 

da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada por 

8x0; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia, pedindo ao secretário que faça a 

leitura do primeiro item: Apresentação, Discussão e Votação do projeto de lei nº 

032/2023 de 07 de novembro de 2023 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: queria 

fazer um comentário a respeito de hoje, por exemplo, nós estamos aqui, viemos às 

dezoito horas para essa sessão extraordinária, só que claro, a gente não está 

recebendo, aí para colocar de novo, o prefeito sempre pedindo esses cargos 

seletivos aí, sempre de urgência, então eu quero fazer uma colocação aqui, que diz 

que vai ter o processo seletivo de novo para contratar porque o funcionário está em  
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atestado, de licença, o  que está concursado de operador de máquina, então agora 

tem que substituir, a princípio é o que diz aqui né para preencher essa vaga, então 

vamos de novo pro processo seletivo, como eu falei aqui na outra vez, daí esse 

processo seletivo tem prova oral e a prova prática não tem, então aos vereadores 

estão aqui para aprovar as leis, estão eu gostaria de pedir para os meus colegas 

também para falar pro prefeito que esses processos seletivos onde precisa de 

gente com mão-de-obra capacitada para o serviço né, é a mesma coisa eu faço ali 

para enfermeira e querer fazer o serviço para médico, então não tem como né, 

então que passe aqui, que bote a lei no processo seletivo onde tem a prova teórica 

e com a prova prática daí vai ser bem melhor, com pessoas mais capacitadas para 

preencher essa vaga, porque no seletivo aí, como diz que é a lei federal que não 

permite que seja os que já tão, que teria mais dois funcionários aí, como eu disse 

na outra sessão, tem um aí com 30 anos de prática e agora vão fazer o seletivo de 

novo, então eu só queria fazer essa colocação, como eu falo sempre, então eu vou 

só me explicar o porquê que eu vou votar contra, porque eu acho que vem mais 

cabide de emprego aí, depois pode ser, até espero e tomara que eu morda a língua, 

que não seja verdade, que venha uma pessoa com capacidade de trabalhar, mas 

eu só acredito vendo, porque ultimamente aqui tem coisas que não estão sendo,  

não tá sendo cumpridas como vem aqui pra Câmara, então só para colocar aí a par 

o pessoal que tá em casa, que não estou aqui para aprovar cabide de emprego, 

então o meu voto vai ser contra, porque se é para pôr qualquer funcionário já tem 

sobrando lá nas obras, era isso, muito obrigada, Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Cleonice; só para complementar e não ser repetitiva naquilo que a Eloci 

falou, a gente sabe que o processo seletivo é importante para cumprir vagas em 

todos os setores da administração pública, para não comprometer a realização dos 

serviços, isso em âmbito da escola, de posto de saúde, de obras, de outras  
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secretarias, mas eu acho que é muito importante aquilo que  a Eloci falou agora, 

por exemplo o processo seletivo para professor tem que ter a prova objetiva, às 

vezes nem é feito prova objetiva e sim é analisado o currículo do professor, se tem 

informações, graduação, pós-graduações e é colocado um nível, uma pontuação 

por graduação desse professor e a gente sabe que em outros setores também, são 

analisadas todas essas questões, eu acho que pro setor de obras, é um setor tão 

importante quanto os demais, a gente sabe disso, então para esse não vai ser 

possível né porque a lei já existe, a gente estava dando uma analisada na lei e não 

prevê nada, então eu acho que a prova objetiva ela não é tão importante quanto a 

prática, então acho que no momento que o servidor está atuando e o Loreno aí que 

tá bem próximo das obras sabe o qual importante é o trabalho de cada pessoa que 

está ali, e que compromete todo o funcionamento de um setor às vezes, então acho 

que é bem pertinente o que a Eloci falou agora, que seja mudado alterada a lei e 

exigida a prova prática para essas cargos, seria isso muito obrigado; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Vereador Ramon: eu gostaria de colocar a 

vereadora Eloci, a gente respeita todas as opiniões de cada um, eu acho que assim, 

quando a senhora coloca que aqui aprovação de cargos e coisas é uma questão 

de cabide de emprego, eu  acho que não é bem assim, porque é uma questão que 

a gente precisa, são demandas que precisam ser feitas inclusive nas obras, a gente 

sabe da dificuldade que se tem com o pessoal em questão de trabalhar, um falta, 

um se machuca, algum se ausenta, então realmente o que a gente está votando 

hoje é para uma questão de necessidade e os projetos que passaram aqui, também 

todos eles para uma questão de necessidade, para melhorar as condições do nosso 

município, seria isso muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador 

Loreno: ali tá precisando bastante de urgência porque temos com dois operadores 

com atestado, um se machucou esses dias ali e um fez cirurgia, então  tá bem  
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defasado ali o negócio das máquinas, daí por isso que tá de emergência, era isso, 

muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Edgar: queria fazer 

uma pergunta pro Loreno que trabalha lá nas obras, na falta desses operadores 

que não tem, dois machucados, tão ocupando outras pessoas para tipo, no outro 

maquinário, patrola, carregadeiras, essas coisas, outros operadores, outras 

pessoas que não são hoje concursadas como operário? se pode responder? o 

vereador Loreno pede uma parte: assim ali em cima tá, o Ricardo estava na draga 

teve que parar a draga para vir para patrulha que  o Declei se machucou ontem, 

daí estamos lidando, não tem, não vi ninguém sem tá, sem tá concursado, era isso, 

estão remanejando, tem o pessoal da agricultura que está trabalhando nas 

máquinas ali que também são operadores, o vereador Edgar retoma a palavra: e 

só queria também falar da colocação da Eloci, que eu acho que é muito, eu acredito 

que precisa sim o operador, mas fazer o processo seletivo, pelo menos fazer o 

processo seletivo com especialização ou com as pessoas que vão, façam a parte 

prática, porque não é brinquedo trabalhar com uma máquina, então não é uma 

pessoa, ah! preciso do emprego, eu quero um emprego, eu vou entrar ali e vou 

trabalhar com uma máquina, não! o Ronei sabe, trabalha com máquinas, é 

totalmente diferente do pegar um carro e sair andando, então eu acho que tem que 

terr o processo seletivo sim, mas a prova prática, e sei que o Loreno deu uma 

desviada, mas tem pessoas, outras pessoas que são funcionários especializados e 

operando, mas desde que saibam fazer e façam bem feito concordo e também 

concordo que façam, era isso meu muito obrigado; o Sr. Presidente coloca o projeto 

em votação, foi aprovado por 7x1; o  Sr. Presidente, em nome de Deus dá por 

encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 22 

de Novembro de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza 
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lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores.  

Ramon Pinto de Souza                      Mauri Machado Schimanoski 

     Primeiro Secretário          Presidente 

- Ronei Antônio Marques (Vice-Presidente) 

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira (Segundo Secretário) 

- Loreno Esteriz 

- Luciano da Silva Paim 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

- Edgar José Jacques Vieira 

- Cleonice Martins 

 

 

 

 


